	EZİNE ANADOLU İMAM HATİP LİSESİ

Değerli Velimiz; 

 Değerler Eğitimi Projesi kapsamında bu ay işyeleyeceğimiz değerimiz SABIR..

    Sabır; bir şeyin tamamlanması ya da sonuçlanması için bekleme gücüdür. Karşılaşılan zorluklar, sıkıntılar karşında güçlü durmak azimle yoluna devam etmek karşımıza çıkan engellere tahammül gösterebilmektir sabır. Ne kadar güzel ve mutlu bir hayat yaşamaya çalışsak da bazen hepimizin sıkıntıları ve sorunları olur. Kimimiz büyük dertler kimimiz daha küçük sıkıntılar yaşamaktayız. Bu durumda ya hayata küsüp kendimizi dünyadan soyutlayarak yaşayacağız, ya dertlerimize haksızca çözümler bulmaya çalışacağız, ya da sabrederek hayatı dertlerimizle birlikte yaşamayı seçeceğiz. Bu yollardan insanı yüceltecek olan, asıl mutluluğa ulaştıracak olan tabi ki sabır yoludur. O halde çocuklarımızı da yetiştirirken onlara sabırlı olmayı öğretmek bizim sorumluluğumuzdur. Çocuğumuza sabretmeyi öğretmek bizim elimizdedir.
         Hızla değişen ve gelişen dünyada unutulmaya başlayan, insanı insan yapan değerlerimize sahip çıkarak erdemli, faziletli, vatan millet sevgisini içinde yaşayan bireyler yetiştirmek istiyoruz. Amacımız; geleceğe umutla bakan, zorluklar karşında pes etmeyen güçlü bireyler yetiştirmektir. Bu anlamda öğrencilerimizin sabrı öğrenmeleri, sabrı hayatlarının merkezine koymaları gelecekteki hayatlarında daha başarılı ve mutlu bireyler olmalarını kolaylaştıracaktır.

         Siz değerli velilerimizin de katkılarıyla sabır temasının çocuklarımıza daha iyi verebileceğimizi bilmekteyiz. Bununla ilgili olarak evde yapabilecekleriniz:

*Bir saksıya tohum ekip onun çıkması için sulamasını isteyebilirsiniz.
*Birlikte mutfağa girip yemek, kek, kurabiye yapıp pişmesini sabırla bekleyebilir.
*Düzenli çalışmasını sağlayıp sınavda başarıyı elde etmesini sağlayabilirsiniz.
*Karşımızdaki insanları anlayabilmek için onları sabırla dinlemenin önemi hakkında sohbet edebilirsiniz.

*Toplumsal yaşam içerisinde (otobüslerde, marketlerde)sırasını beklemenin önemini davranışlarınızla örnek olarak onlara anlatabilirsiniz.

Toplumun şekillenmesinde en büyük rol daima anne babalara düşmektedir.


Rehberlik Servisi



